



ASILO NIDO COMUNALE 66 L MIO PICCOLO NIDO ANNO EDUCATIVO 2024/2025

GIROTONDO



Vorreí con tuttí i bambini del mondo far un allegro e bel girotondo, vorrei poter dar contento la mano a chi è vicino e a chi è lontano.

E sempre insieme cantare, prima di mettersi a studiare.

Cí vuol poco per stare in allegria tutti quanti in compagnia.

Cí vuol poco per essere felící e dappertutto avere tantí amící.

Poesia di Antoine de Saint-Exupéry
(da Il Píccolo Príncípe)

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.Iva: 00715100962 Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it



PER GARANTIRE:

- Lo sviluppo dell'identità, autonomia e competenza dei bambini
- La crescita psicofisica, culturale e morale del bambino nel profondo rispetto delle diverse forme di tradizione
- L'integrazione dei bambini con disagio psicofisico-sociale
- La preparazione alla scuola dell'infanzia
- La continuità educativa tra scuola e famiglia e tra i diversi ordini scolastici

...OFFRIAMO:

- Personale educativo di esperienza e professionalità che accompagnano gradatamente i bambini e le famiglie durante l'ambientamento
- Attività adatte alle diverse fasce d'età dei bambini
- Accompagnamento continuo di una coordinatrice pedagogista
- Sostegno alla genitorialità
- Progetti in sinergia con le risorse del territorio
- Corsi e laboratori per bambini, insegnanti e familiari

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205







L'asilo nido, per i bambini dai tre mesi ai tre anni di età, è autorizzato ad accogliere un numero massimo 36 bambini con la possibilità, prevista dalla normativa regionale, di un incremento pari al 20%.

Sono previsti tre gruppi:

- PICCOLI: indicativamente fino ai dodici mesi

- MEDI: indicativamente dai dodici ai ventiquattro mesi

- GRANDI: indicativamente dai due ai tre anni

L'asilo nido è aperto dalle ore 7.30 alle ore 18.00, dal lunedì al venerdì, per 205 giorni annuali, da settembre a luglio; il calendario delle chiusure viene distribuito nel mese di settembre all'inizio di ogni anno educativo.

È possibile scegliere l'orario di frequenza più idoneo alle proprie esigenze lavorative:

■ tempo prolungato B: 7.30/18.00

■ tempo prolungato A: 7.30/17.00

■ tempo part-time: 7.30/13.00

■ tempo normale: 9.00/16.00

■ tempo normale con post: 9.00/17.00

 part-time verticale predefinito in proporzione alle ore e ai giorni di frequenza (minimo 3)

Ingresso: dalle 7.30 alle 08.30 e dalle 9.00 alle 9.30

Uscita part-time: 12.30-13.00 Uscita pomeridiana: 15.30-16.00

Uscita post 1: 16.30-17.00 Uscita post 2: 17.30-18.00



COSA OCCORRE PORTARE:

Ai genitori è chiesto di assicurare un corredo in un sacchetto di stoffa o in uno zainetto con etichetta recante il nome del bambino/a:

- ✓ Un paio di calzature da interno o calze antiscivolo da usare solo al nido
- ✓ Un cambio completo da esterno (maglietta, felpa, pantaloni)
- ✓ Un cambio intimo (mutandine, body, calzine)



INOLTRE: Se il bambino usa il ciuccio o il biberon bisognerà portarne uno da usare solo al nido.

Non serve altro: pannolini, creme per arrossamenti, salviettine, bavaglie e lenzuola sono fornite dal nido.

MODALITA' DI ISCRIZIONE:

Il modulo d'iscrizione online è disponibile dal giorno 02 maggio 2024 al giorno 15 giugno 2024 al seguente link:

https://www.kairoscuola.it/caratebrianza

CONTATTI:

Ufficio Istruzione Piazza C. Battisti, 1 - Tel. 0362/987340-212 e-mail: istruzione@comune.caratebrianza.mb.it

sito internet: www.comune.caratebrianza.mb.it

Asilo Nido Comunale "Il mio piccolo nido" Via R. Agazzi, 1 -Tel: 0362/987370 e-mail: nido.carateb@gmail.com



Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.Iva: 00715100962 Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it



CRITERI PER LA FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA AI FINI DELL'INSERIMENTO ALL'ASILO NIDO COMUNALE:

Deliberazione Consiglio Comunale n.97/2021

Attribuita priorità ai minori residenti a Carate Brianza e ai figli dei dipendenti comunali, le graduatorie d'ammissione ai servizi educativi comunali per l'infanzia sono formulate con applicazione dei seguenti punteggi:

- a. Bisogno sociale:
- 1) disabilità = punti 6
- assenza di un genitore per decesso, separazione o divorzio, madre nubile non unita civilmente o convivente o padre celibe non unito civilmente o convivente = punti 5
- 3) bambini seguiti dal Servizio Sociale su proposta di quest'ultimo = punti 8
- 4) presenza di altri figli da 0 a 6 anni = punti 3

b. Categoria reddituale (ISEE):

FASCIA ISEE	PUNTI
da 0,00 a 1.000,00	7
da 1.001,00 a 3.000,00	6
da 3.001,00 a 6.000,00	5
da 6.001,00 a 11.000,00	4
da 11.001,00 a	3
17.000,00	
da 17.001,00 a	2
23.000,00	
da 23.001,00 a	1
30.000,00	
oltre 30.000,00	0



Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.lva: 00715100962
Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it



- c. Situazione lavorativa per ogni genitore:
- 1. Lavoratore autonomo o dipendente
 - a. con orario di lavoro superiore o uguale a 36 ore settimanali = punti 5
 - b. con orario di lavoro compreso tra 20 e 35 ore settimanali = punti 3
 - c. con orario di lavoro inferiore a 20 ore settimanali = punti 2
- 2. lavoratore occasionale = punti 1
- 3. lavoratore stagionale = punti 1
- 4. studente = punti 1
- 5. disoccupato = punti 1

A parità di punteggio si applicano i seguenti criteri di priorità:

- a. entrambi i genitori lavorano;
- b. nucleo familiare più numeroso;
- c. bambino di età inferiore;
- d. gemelli;
- e. ISEE più basso.

Alla graduatoria è assicurata adeguata pubblicità tramite pubblicazione sul sito istituzionale.

A ogni domanda d'iscrizione sono attribuiti i titoli di priorità e i punteggi di cui all'articolo precedente.

Le domande sono ordinate in due graduatorie provvisorie sulla base del maggior punteggio ottenuto: la prima riservata ai minori aventi titolo di priorità, la seconda comprendente gli altri istanti.

Esperiti i controlli di legge, le graduatorie definitive sono approvate con determinazione del Responsabile del Settore Servizi Educativi.

Le graduatorie definitive sono valide per l'anno educativo di riferimento.

La seconda graduatoria è utilizzata per coprire i posti disponibili previo esaurimento della prima.

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205



PER L'ISCRIZIONE SI RICHIEDE LA SEGUENTE DOCUMENTAZIONE:

- Certificato e/o tessera vaccinazioni:
- Dichiarazione ISEE:
- Ricevuta del versamento della quota d'iscrizione di € 50,00, da effettuarsi sul c/o della Tesoreria Comunale - Banca Popolare di Sondrio Via F. Cusani 10 - Carate Brianza, IBAN IT82B 05696 32730 000020001X06:
- Certificato lavoro padre con l'indicazione dell'orario di lavoro ed il monte ore settimanale;
- Certificato lavoro madre con l'indicazione dell'orario di lavoro ed il monte ore settimanale:
- Per i lavoratori statali si richiede autocertificazione con l'indicazione dell'orario di lavoro ed il monte ore settimanale;
- Per lavoratori autonomi autocertificazione con fotocopia di attribuzione partita IVA e doc. identità;
- Documentazione in caso di handicap (legge 05.02.92 n° 104);

QUOTA PRIMA ISCRIZIONE:

È richiesta una quota d'iscrizione € 50,00 (non rimborsabile) da versare con bonifico prima dell'iscrizione.

MODALITA' DI PAGAMENTO:

Bonifico intestato a:

TESORERIA COMUNALE - BANCA POPOLARE DI SONDRIO - AGENZIA DI CARATE BRIANZA, via F. Cusani, n. 10,

IBAN IT82B 05696 32730 000020001X06

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.Iva: 00715100962
Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it



ATTENZIONE: É necessario specificare la descrizione della causale come segue: quota iscrizione all'Asilo Nido Comunale per nome dell'alunno/a e anno educativo 2024-2025.

FASCE ISEE E TARIFFE:

	RETTA ASILO NIDO	
FASCE ISEE	tempo prolungato B	
da 0,00 a 1.000,00	Esenzione	
da 1.001,00 a 3.000,00	€ 117,70	
da 3.001,00 a 6.000,00	€ 246,10	
da 6.001,00 a 11.000,00	€ 406,60	
da 11.001,00 a 17.000,00	€ 535,00	
da 17.001,00 a 23.000,00	€ 588,50	
da 23.001,00 a 30.000,00	€ 642,00	
oltre 30.000,00	€ 663,40	
	tempo prolungato A - 7%	
	tempo normale - 20%	
	tempo normale con post - 15%	
	tempo part-time - 35%	
	part-time verticale predefinito in	
	proporzione alle ore e ai giorni di	
	frequenza (minimo 3)	

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) Telefono: 0362 9871 Fax: 0362 987205

Codice Fiscale: 01495680157 P.lva: 00715100962 Pec: segreteria.comune.caratebrianza@pec.regione.lombardia.it



IMPORTANTE:

- 1. La mancata produzione dell'ISEE comporterà l'applicazione della tariffa massima.
- Per gli utenti non residenti a Carate Brianza si applicherà la quota relativa alla fascia massima in funzione dell'orario di frequenza.
- 3. In caso di assenza giustificata con certificato medico di durata minima di sette giorni consecutivi, alla retta mensile è applicato uno sconto del 5%.
- 4. In caso di contemporanea frequenza dell'asilo nido comunale "Il mio piccolo nido" da parte di due fratelli, alla retta mensile relativa al secondo fratello è applicato uno sconto del 30%.
- 5. La mancata produzione dell'ISEE comporterà l'applicazione della tariffa massima.
- 6. Una volta iscritti al servizio, il pagamento delle rette è dovuto, indipendentemente dalla frequenza.
- 7. L'iscrizione al servizio può essere revocata dai genitori degli utenti entro il mese di marzo. L'assenza di un utente per trenta giorni consecutivi, non giustificata da idonea documentazione medica, comporta la revoca d'ufficio dell'iscrizione al servizio.
- 8. Il pagamento del servizio alla persona a domanda individuale richiesto deve essere effettuato con bonifico bancario o attivazione di addebito diretto in conto corrente.

Piazza C. Battisti,1 20841 Carate Brianza (MB) **Telefono:** 0362 9871 **Fax:** 0362 987205